

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 84 (9698) СРЕДА, 5 октября 2016 года



Выходит по средам и пятницам



Журналисты  
районки отметили  
ее юбилей



Конечно, на этом торжественном праздничном мероприятии были общественные корреспонденты и представители тех сфер, которые непосредственно связаны с жизнью газеты: почты, депутатского корпуса сельских и районной администрации, культуры и образования и т. д.

Это было разностороннее подведение итогов и минуты отдыха, чествование лучших работников и самокритичный юмор, воспоминания об ушедших и планы на будущее. Кстати, района и нынче стала обладателем Федерального гранта с темой проекта «Между прошлым и будущим». Так держать, наша любимая газета!

На снимке: награду получает корректор редакции К. Б. Власенкова.

## Активисты Общества «Знание» обсудили перспективы развития просветительской деятельности

29 сентября в администрации губернатора области состоялась встреча Анатолия Артамонова с представителями Калужского регионального отделения Общества «Знание». Во встрече участвовали и наши лекторы.

Губернатор попросил лекторов больше рассказывать землякам о преимуществах, «историческом багаже» и современных достижениях области. «В этом и есть патриотическое воспитание. Ты живешь на этой земле, ценишь ее, любишь и стараешься своим трудом приумножать ее достоинства», - подчеркнул глава региона. В числе других важных направлений просветительской работы были обозначены межэтнические отношения, формирование культуры здорового образа жизни, профилактика и занятие спортом, повышение правовой и политической грамотности граждан.

- Активными членами районной организации стали учителя школ, - сказала ее руководитель О. В. Рякова. - И это правильно - именно школа формирует такие черты, как чувство патриотизма, гражданственность, любовь к своей земле.

Валентина ДМИТРИЕВА.



## Творчество

## Осенние фантазии

Глядя на урожай, собранный с огорода и сада, одни видят в нем тыкву, кабачок, яблоки. Люди с фантазией превращают тыкву в красивую карету, кабачок - в корабль, даже обыкновенные листья в умелых руках играют всеми цветами радуги.

Шикарные поделки из даров осени, природных материалов красуются в городских школах. Ребята вложили в них столько фантазии, творчества, умения, что невозможно оторвать глаз. При изготовлении использовали различные овощи и фрукты, орехи, семечки, листья, шишки, желируди, нитки, ягоды рябины - всего не перечесть. Сколько вдохновения в работах Анны Чуйко, Левы и Евы Снедзе, Никиты Филимонова, Савелия Еременко, Али Магомедова, Алексея Федорова, Максима Филькова, Вадима Коноплева и других ребят из школы №2. Они кропотливо собирали природный материал и сотворили настоящее чудо.

Некоторые поделки учеников школы №1 так и называются «Фантазии осени». Даша Герасенкова составила целую композицию «Деревенька моя». На ней - колодец, мельница, подсолнухи. Екатерина Коробенкова из 3 «А» класса своей работой приветствует любимое время года «Здравствуй, осень!». А



Мария Молчанова из 4 «А» смастерила такой шикарный гриб, не отличить от настоящего. Анастасия Кулешова из 6 «Б» класса с большим изяществом украсила разноцветными листьями зонт, получился осенний листопад. Все работы хороши, но поделка пятиклассника Сергея Чумакова «На ярмарку» стала главным украшением выставки.

Сколько труда, терпения нужно, чтобы освоить технику плетения из толстых ниток, а потом воплотить свои фантазии в рукотворное чудо!

Конечно, многие работы ребята выполнили вместе с родителями. Так это и здорово, ничто так не сближает семью, как совместный творческий труд. Все молодцы! Огромное спасибо за доставленное удовлетворение детям, учителям, родителям.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Фото автора.

## Официально

## В Сочи подписан меморандум о взаимодействии между Правительством области и Внешэкономбанком



В Сочи губернатор области Анатолий Артамонов и Председатель Внешэкономбанка Сергей Горьков подписали меморандум о взаимодействии между Правительством Калужской области и государственной корпорацией «Банк развития и внешнеэкономической деятельности».

ВЭБ намерен вывести сотрудничество с субъектами Российской Федерации на новый, максимально эффективный уровень. Для реализации региональных инвестиционных проектов банк предлагает комплексные решения, включающие финансовые продукты и экспертизу, а также помочь в структурировании софинансирования. Соответствующие меморандумы о сотрудничестве были подписаны на Международном инвестиционном форуме «Сочи-2016» с руководителями семи регионов - Калужской, Ивановской, Оренбургской, Тульской и Ярославской областей, а также Красноярского края и Чеченской Республики.

На территории Калужской области при участии Внешэкономбанка реализуются четыре крупных инвестиционных проекта общей стоимостью 54,3 млрд. рублей в следующих отраслях: инфраструктура технопарков и ОЭЗ, медицинская техника и фармацевтика, промышленность строительных материалов, транспортная инфраструктура.

Комментируя подписание документа, Анатолий Артамонов от-

метил важную роль партнерства области с Внешэкономбанком в решении задач инфраструктурного развития региона. «У нас история сотрудничества с ВЭБ одна из самых давних и успешных. При поддержке банка мы ведем свою инвестиционную политику», - отметил губернатор. Он также подчеркнул, что в будущем сотрудничество региона с ВЭБ будет

расширяться, в первую очередь за счет взаимодействия банка с Корпорацией развития Калужской области.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru).



## 5 октября - Международный день учителя



Уважаемые педагоги  
и все работники образования!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Через всю жизнь человек проносит знания и нравственные заветы, полученные от своих педагогов. Вы выбрали для себя высокоответственный труд - учить детей. Именно вы формируете интеллект жителей района, влияете на их нравственный потенциал, воспитываете патриотизм.

Школы района по праву могут служить образцом создания обучающей среды, здесь созданы все условия для получения высокого уровня школьного образования, и главное среди них - это коллектив профессиональных педагогов и воспитателей.

Примите слова особой признательности за ваш труд, доброту и терпение, природную мудрость и такт.

От души желаем вам крепкого здоровья, личного счастья и благополучия.

В. А. БУЗАНОВ,  
и. о. главы администрации МР  
«Спас-Деменский район»,  
д. А. КРИСАНЕНКОВ,  
глава МР «Спас-Деменский район».

### Уважаемые педагоги!

Сердечно поздравляю вас с Международным днем учителя.

Труд Учителя запечатлен в судьбах тысяч людей. Все изменения мира берут начало в школе, где благодаря вашей мудрости и профессионализму поколение 21 века пробует себя в созидательной деятельности, определяет свое место в современности, получает нравственные ориентиры.

В Калужской области работают прекрасные педагоги, обладающие высокими профессиональными качествами и творческим отношением к делу. Ваши выпускники выходят в жизнь социально активными, конкурентоспособными и востребованными, готовыми принять ответственность за успешное развитие региона и страны.

Благодарю вас за вашу отзывчивость, самоотверженность и преданность своему делу.

От души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, радости и вдохновения в работе.

А. Д. АРТАМОНОВ,  
губернатор Калужской области.

### Дорогие учителя!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

От того, какие знания получит молодежь в школе, какие нравственные ценности вы сможете привить подрастающему поколению, зависит будущее всей страны.

В Калужской области трудятся опытные, грамотные педагоги, искренне преданные своему делу. Сегодня ситуация в сфере образования меняется в лучшую сторону. Растет авторитет педагогических работников, увеличивается уровень заработной платы. Благодаря принятому несколько лет назад закону он превышает средний уровень оплаты труда по экономике региона.

Мы уверены, что работать в школе могут только добрые, чуткие люди, любящие детей, готовые жертвовать своим временем ради их будущего.

Желаем вам крепкого здоровья, мира и благополучия, семейного счастья и уверенности в завтрашнем дне.

Депутаты  
Законодательного Собрания.

# Корнями дерево сильно. Семейная династия Фомкиных



В нашем районе есть семьи, в которых профессия учитель передается из поколения в поколение. Для них это не просто работа, а призвание, умение всего себя отдать ученикам. Хочется сохранить для потомков имена тех, кто в течение многих лет связан с образованием, передает свой опыт, свои убеждения младшему поколению. Это династия Марьевых - Тамара Ивановна и Игорь Анатольевич, в трех поколениях - Лидия Тимофеевна Сидорова, ее мама и дочь Светлана Николаевна Фролова. Лидия Александровна Попова свои знания и организаторские способности передала дочери Светлане Васильевне Васютиной. Любовь к вечной, гуманной профессии унаследовала от мамы Евгения Архиповны Сотниковой Ольга Михайловна Козлова. Богатые семейные традиции у Елены Яковлевны Паршовой и ее дочери Натальи Ивановны.

В Чипляеве почтаемы и уважаемы учительские династии Курдовых-Соловьевых, Комаровых, Конюховых. Люди старшего поколения помнят династию учителей Щерба, сестер-педагогов Савостиных. По стопам мамы Людмилы Николаевны Ежуковой пошла дочь Оксана Викторовна Черкасова.

Сегодня старшее поколение героев педагогического труда с тихой грустью уходит в прошлое. Однако они не замкнулись в рамках своей профессии и передали свой бесценный опыт, эрудицию, трудолюбие, обширные знания, жизненные позиции, активность и принципиальность своим детям.

Об одной такой династии - педагогах Фомкиных - мы и хотим рассказать. Три ее поколения внесли большой вклад в воспитание подрастающего поколения нашего района.

Педагогический стаж семьи составляет 140 лет. Основатель династии Сергей Тимофеевич Фомкин.

- В 1946 году отец вернулся с фронта и стал работать в колхозе счетоводом, - рассказала Елена Сергеевна Фомкина. - Однажды он учил детей считать на счетах, и его за этим занятием застал директор школы А. С. Герасенков. Он посоветовал отцу поступать в педучилище. Учился Сергей Тимофеевич заочно и одновременно преподавал в своей школе военное дело и математику. По окончании педучилища поступил в пединститу-

тут на физико-математический факультет. Ум, внутренняя дисциплина, организаторские способности помогали отцу в работе учителя, а затем завуча школы. Требовательный к себе и окружающим, он переживал за учеников, старался передать им знания и умения. Учебный материал излагал доступно, отдавал детям все свободное время. Заведовал вечерней школой для молодежи. В 1967 году получил звание «Отличник народного просвещения». За легкий нрав, порядочность, готовность помочь его любили жители села, коллеги и ученики.

Мама Елены Сергеевны Мария Ивановна Фомкина-Антропова с детства мечтала стать учительницей. После окончания Кондринского педучилища ее направили на работу в Новоалександровскую семилетнюю школу. Общительная, веселая, полная оптимизма, Мария Ивановна учила ребят честности,

настойчивости, трудолюбию. Закончив пединститут, преподавала русский язык и литературу, музыку. Работала освобожденной пионервожатой. Имела много наград.

- С моим отцом мама познакомилась в Новоалександровской школе, - продолжила Елена Сергеевна. - Отец не мог не обратить внимания на русоволосую красавицу с косой ниже пояса. Он влюбился в нее с первого взгляда. В 1952 году они создали молодую учительскую семью, в которой родились двое детей. Не могу не сказать и о своем отчиме, прекрасном человеке - Василии Андреевиче Антропове. После смерти отца он женился на нашей маме и трудился в школе организатором воспитательной работы и учителем биологии, затем директором Любунской школы.

Бессспорно, такие увлеченные, горячие на работе люди не могли не оказать влияния на выбор профессии своей дочери. Она везде и всюду была вместе с родителями: в школе, в лесу, на репетициях, концертах художественной самодеятельности, в поездках по стране, походах.

- Любовь к природе, родному краю родители привили мне с детства, и то, что я стала учителем биологии - заслуга Василия Андреевича, - поделилась моя собеседница. - Родители по вечерам вместе рисовали плакаты, выпускали стенгазеты, обдумывали планы уроков и школьных мероприятий. Увлеченно спорили, радовались успехам своих учеников. Мне все это очень нравилось, и я решила: учительство - моя судьба.

Окончив Новоалександровскую восьмилетнюю школу с отличием, Елена продолжила учебу в Буднянской средней школе, затем поступила сразу на второй курс Кондринского педучилища, сдав экзамены экстерном. Училась легко, с удовольствием, получила красный диплом. Попробовала себя на учительском посту, продолжила образование в пединституте на биолого-химическом факультете. С 1980 года Елена Сергеевна трудится в Новоалександровской средней школе. Начинала воспитателем группы продленного дня, работала пионервожатой, заведовала учебно-опытным участком (одним из лучших в области), была организатором воспитательной работы. Старалась быть похожей на родителей, включалась в любое дело вме-

сте со своими учениками: конкурсы, соревнования, смотры. Организовала в школе краеведческий уголок. Гордится, что ее ученики неоднократно являлись победителями районных олимпиад по биологии. В настоящее время трудится воспитателем дошкольной группы. Награждена Почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР, имеет звания «Отличник народного просвещения», «Ветеран труда».

Сын Сергей Александрович Фомкин остался верен семейной профессии, с гордостью говорит мама. Он закончил педагогический лицей в Калуге, затем биолого-химический факультет педуниверситета.

- Трудится в Новоалександровской школе учителем биологии и экологии, отвечает за туристическую работу, - радуется она успехам сына. - Сергей Александрович - хороший учитель, к нему тянутся дети, он умеет их увлечь. Его уроки интересны, разнообразны, познавательны, с применением новейших технологий.

С. А. Фомкин является депутатом Сельской думы СП «Хутор Новоалександровский». Он обладает многими талантами: выжигает по дереву, шьет, занимается моделированием, прекрасно рисует. Последнее увлечение - цифровая фотография. Он горячий поклонник спортивного туризма, увлекает походами своих учеников. Вместе они прошли и проехали на велосипедах немало километров, изучая историю родного края. Сергей Александрович достойный продолжатель семейной династии.

У Елены Сергеевны тоже много увлечений - любит лес, вязание, с удовольствием делает заготовки. Но главное - цветоводство. Ее дом, приусадебный участок украшают центральную улицу сельского поселения. На участке более двадцати видов декоративных кустарников и восьмидесяти видов цветов.

- Я выросла в дружной, крепкой семье, мои родители показывали пример сердечности и нравственности, - отметила Елена Сергеевна. - Такие отношения стараюсь перенести в свою семью. Считаю одним из главных качеств человека - трудолюбие. Поэтому любовь к труду прививала и своим детям Сергею и Маше. Наша семья дружная. В ней мирно живут четыре поколения - моя свекровь, мой муж, дети и наши любимые внучки.

Елена Сергеевна кропотливо собирает материалы об истории своей семьи, чтобы передать рассказ о трудовом пути учительской династии следующим поколениям. Об этом должны знать ее внуки и правнуки. Кто знает, может быть, и они продолжат нелегкое, но прекрасное учительское дело.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
На снимке: учительская династия Фомкиных продолжается - Елена Сергеевна с сыном Сергеем Александровичем.

Фото автора.

## Школьные годы

- Желтый лист прилип к окошку,
- В класс пытаешься заглянуть,
- Я, как он, хочу немножко
- Годы школьные вернуть.
- Помню наш звонок веселый,
- Всех своих учителей,
- Как у входа перед школой
- Я стою в кругу друзей.
- Вот бегу по коридору,
- Вот учитель, вот и класс.
- Мне вернуться бы в ту пору -
- Только взрослый я сейчас.
- Хоть когда не поленишься,
- Загляните в старый класс.
- - Дети, здравствуйте! Садитесь,-
- Снова он окликнет вас.

А. БАРХАТОВ,  
г. Спас-Деменск.





Edited with the trial version of  
Foxit Advanced PDF Editor

To remove this notice, visit:  
[www.foxitsoftware.com/shopping](http://www.foxitsoftware.com/shopping)

## Дополнительное образование

# Я б в художники пошел



шли двадцать юных художников.

Преподаватель Наталья Александровна Ахмедова рассказала, что на подготовительном отделении занимаются дети с пяти лет. В школе искусств ребята изучают живопись, рисунок, композицию, лепку. Они осваивают разные виды техники: акварель, гуашь и другие.

Детям очень нравится рисовать и лепить, они ходят на занятия с удовольствием, никого не приходится приуждать. Ребята с

гордостью показали свои рисунки, работы, выполненные из пластилина.

Кто знает, как сложится их дальнейшая судьба. Ясно одно - занятия изобразительным искусством под руководством увлеченного пе-

дагога не пройдут бесследно. Кто-то будет рисовать для себя, научит правильно держать кисточку и карандаш своих детей. А некоторые продолжат обучение, связанное с рисованием, после окончания школы и выберут для себя профессии дизайнера, художника, оформителя. Такие примеры в нашем районе есть.

В любом случае ребята не гуляют бесцельно по улице и не сидят за компьютером, а занимаются любимым и полезным делом.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.



Школьная жизнь для ребят не заканчивается в стенах учебного заведения. После уроков некоторые спешат в спортивную школу, другие в детскую школу искусств. Самое большое отделение в ней - изобразительного искусства, насчитывающее 63 человека. Только в первый класс в этом учебном году при-

**Утерян студенческий билет на имя Савиной Ирины Владимира. Просьба к нашедшему позвонить по тел. 8-910-599-94-32.**

**КУПЛЮ овечью шерсть,**  
тел. 8-920-883-15-27.

## Армия

### Моральный и гражданский долг каждого гражданина

На основании Федерального закона от 28.03.1998 года № 53 «О воинской обязанности и военной службе» с 1 октября по 31 декабря 2016 года проводится призыв граждан на военную службу. Решение о призывае граждан на военную службу может быть принято только после достижения ими возраста 18 лет.

Призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие или не состоящие на воинском учете, но обязанные состоять и не призывающие в запасе.

Призыв на военную службу граждан, не призывающихся в запасе, включает медицинское освидетельствование и заседание призывной комиссии; явку в военный комиссариат для отправки к месту прохождения военной службы.

По результатам медицинского освидетельствования врачи дают заключение о годности гражданина к военной службе. Все граждане, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, обязаны прибыть на призывной участок по адресу: Калужская область, г. Киров, ул. Гоголя, д.2 точно в назначенные часы с документами, указанными в повестке. Кроме того, граждане, имеющие высшее образование, в добровольном порядке имеют право на замену военной службы по призыву на военную службу по контракту.

В соответствии с законодательством в отношении граждан, не прошедших военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии по достижении ими возраста 27 лет взамен военного билета будет выдаваться справка установленного образца. Данная справка будет являться основным документом персонального воинского учета граждан, пребывающих в запасе, не проходивших военную службу, характеризующим его отношение к исполнению воинской обязанности.

Служить в армии необходимо. Это добровольный и самоотверженный процесс; мужчина должен быть всегда готовым к защите Отечества. По своей значимости для государства с военной службой не может сравниться ни один другой вид деятельности. Поэтому воинская служба - моральный и гражданский долг каждого гражданина.

**В. АСТАНКОВ,**  
начальник отдела военного комиссариата  
Калужской области по г. Кирову, Кировскому,  
Куйбышевскому, Барятинскому и Спас-Деменскому районам.

## Деньги до получки

В настоящее время доход в городах небольшой, а жизнь с каждым днем дорожает. Неудивительно, что большинство людей пользуются денежными кредитами, за счет чего учатся, делаются покупки, отдыхают. И даже самое банальное - у человека иногда возникает острая необходимость в деньгах на те или иные нужды.

Именно на это и рассчитана услуга по выдаче займов от компании ООО МКК «Капитал-Я» (бренд - «До Получки»), основанной в 2010 году и насчитывающей уже более 170 пунктов обслуживания по всей центральной России. Преимущества нашей услуги: быстрое рассмотрение заявок и оформление договоров, для получения займа необходим только паспорт гражданина РФ, выдача займа наличными, низкий процент для постоянных заемщиков, регулярное проведение акций и розыгрыши призов. В пункте выдачи займов вас встретят грамотные и вежливые специалисты, которые предоставят всю необходимую информацию и помогут в оформлении займа.

Поначалу население с настороженностью отнеслось к новшеству, но со временем обращений за займом стало все больше и больше. Сейчас этой услугой активно пользуются как работающее население, так и пенсионеры. Обращаются за быстрыми займами ежедневно, особенно часто перед праздниками или каким-либо торжеством.

Деньги в долг «До Получки» - это очень удобно. Наша финансовая организация дарит каждому клиенту новые возможности и финансовую стабильность. Не надо искать необходимую сумму по соседям, знакомым или родственникам, испытывая при этом неловкость. Вам не придется ждать до зарплаты, чтобы порадовать близких или купить себе новую вещь, или наконец-то осуществить свою мечту. Ведь чтобы стать счастливым, важно просто сделать шаг навстречу своим желаниям.

Ждем вас в пункте выдачи займов по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, дом 55, здание КБО, 2 этаж, вход по металлической лестнице.

По всем интересующим вопросам обращайтесь по тел. 8-965-703-66-89.

**Общество с ограниченной ответственностью  
Микрокредитная компания «Капитал-Я».  
ИИН 7602107160 ОГРН 1147602004274. Юр. адрес: г. Кострома, ул. Северной Правды, д.41А, офис №1. Рег. № в реестре МФО 651403078005583 от 25 августа 2014 года.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ** дом, тел. 8-910-592-99-89.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** или **СДАЕТСЯ** дом, тел. 8-953-322-97-99.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** участок с домом под снос, в центре, тел. 8-900-572-77-34.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** «Нива», 1999 г. в., «Лифан Бриз», 2008 г. в., тел. 8-962-170-98-89.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** коляска зима-лето, конверт для коляски, комбинезон (осень-зима) от 0 до 1,5 года, недорого, тел. 8-910-599-84-50.

XXX

**ПРОДАЮТСЯ** два невыделенных пая по 12 га в бывшем КСП «Стайки», тел. 8-910-918-78-11, 8-910-527-54-25.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** мини-стенка (шкаф для посуды, секретер, две антресоли), тел. 8-953-319-42-77.

XXX

Организация реализует курснесушки с доставкой на дом, тел. 8-929-815-74-65.

XXX

**Семья без детей СРОЧНО СНИМЕТ** квартиру, дом на длительный срок, тел. 8-915-697-70-85.

Порядок оплату гарантируем.

XXX

**Семья из двух человек (белорусы)** СНИМЕТ квартиру или дом, тел. 8-915-697-70-85.

XXX

Ищу помощника для благоустройства дома, тел. 8-910-527-82-54.

**Поздравляем!**



Правление райпо сердечно поздравляет

**Анатолия Алексеевича КУЗЕНКОВА** с юбилеем!

Пусть в радости идут года,

Чтоб в жизни были навсегда здоровье, счастье и успех,

Удача в начинаньях всех!



**Клавдию Павловну ШКАДОВУ** с 75-летием!

Плохо нам - тебя зовем на помощь,

Если больно - «мама» мы кричим.

Не всегда и радость доставляем,

Может быть, когда-то огорчим.

И всегда в любых деяниях наших

Нам свое ты отдаешь тепло,

Добрый словом даришь обещанья,

На душе становится тепло.

Долгих лет тебе, родная мама!

Все, что нам смогла сама отдать,

Жизнь твоя пусть станет ярче, краше,

Наша бабушка, прабабушка и мать!

Родные.



**Вниманию населения и сельхозпредприятий!**

**Агропромышленный Холдинг «Мираторг»** купит на выгодных условиях земли для ведения сельскохозяйственного производства площадью от 1 га на территории Спас-Деменского района Калужской области, тел. 8-800-222-04-51, 8-919-222-04-51, e-mail: zemlya@agrohold.ru.

**Внимание, работа!**

Региональной сети магазинов «Мойдодыр» в г. Спас-Деменске требуются старший продавец - з/п 13000 руб. + премия, соцпакет; продавец - з/п 11000 руб. + премия, соцпакет.

Подробности по тел. 8-905-170-16-45.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

**12+**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 3.10.2016 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.